

## Неустанно повышать добычу угля

В нашей печати в последнее время обобщаются о боях, самоотверженной работе горняков различных угольных районов СССР. В ряде пунктов Донбасса, освобождаемых от немецких захватчиков, вновь налажена добыча угля. Дают уголь шахты Подмосковного бассейна. С каждым днем крепнут и развиваются угольные районы, расположенные в восточных областях нашей страны. Везде советские шахтеры с честью и славою трутятся в помощь героической Красной Армии.

Активно помогают Красной Армии и горняки угольных районов Грузии. По сравнению с довоенным периодом добыча угля в Грузии значительно шагнула вперед. Но обстановка военного времени требует, чтобы добыча угля в Грузии была развернута еще шире, тем более, что для этого имеются все необходимые условия — богатые залежи в недрах, соответствующее техническое оснащение шахт и, самое главное, отличные производственные кадры.

Программа дальнейшего подъема добычи угля в Тквибули и Ткварчели — основных угольных районах Грузии — дана в решениях СНК Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии.

Осуществляя эти решения, горняки Тквибули и Ткварчели добились ряда производственных успехов. В частности, заметно улучшилась работа в Ткварчели. На тквибульской шахте имени Сталина ряд участков досрочно выполнил мартовский план подготовительных работ. Это, несомненно, благоприятно отразится на дальнейшем росте добычи угля на шахте.

Однако на шахтах Грузии в целом все еще совершенно недостаточно используются огромные возможности для нового роста добычи угля. Различные производственные недостатки и неполадки тормозят работу шахт, мешают стахановцам добиваться новых успехов. Особенно дают себя знать эти недостатки и неполадки в Тквибули, где в последнее время на ряде участков ослабли борбу за уголь.

Вчера мы писали о причинах отставания 3-го участка тквибульской шахты имени Ленина, — участка, который еще недавно был передовым. Здесь немало отличных производственников, дружные отряды; они стремятся с честью выполнить свои обязательства перед страной, но такие серьезные недостатки, как плохая организация подземного транспорта, низкое качество ремонта электросетей, недостаточное техническое руководство, вызывают частые простои, большую потерю рабочего времени и, следовательно, потерю угля. Недостатки эти характерны для всей шахты имени Ленина, и в значительной мере — для всего треста «Тквибуль». В нем надо добиваться и не использовать механизмов (по режии, например, простои рубящих машин), неорганизованность в подаче заводского материала на шахты, отставание в подготовке к эксплуатации ряда новых угольных полей.

Командиры производства, партийные, профсоюзные и комсомольские организаторы шахт должны сейчас чувствовать большую ответственность за состояние добычи угля. Основное внимание — участкам, лавам, забоям, подземному хозяйству! О поверхности надо как можно больше людей перевести непосредственно в забой и лавы, усилить здесь техническое руководство, обеспечить полный комплект рабочей силы.

Коллективы шахт, включившись в предмайское соревнование, приняли на себя новые обязательства. Передовики борются за уголь уже показывают образцы того, как надо с первых же дней осуществлять эти обязательства. Эксплоатационная бригада, руководимая членом партии А. Габриэде (тквибульская шахта имени Сталина), выполняет ежедневно не менее 2 1/2 норм, с честью осуществляет свое обязательство. Но так работать далеко не все бригады. Из шести эксплуатационных бригад шахты имени Сталина три плана не выполняют. Им надо помочь выйти в ряды передовиков.

Задача партийных и профсоюзных организаций, руководителей шахт и участков — помочь каждому горняку осуществить предмайские обязательства, воспитать новых стахановцев военного времени.

Чрезвычайно важной сейчас является также задача привлечения на шахты новых рабочих и работниц, подготовка из их числа квалифицированных горняков. Особенно энергично надо внедрять женский труд на всех участках шахтного хозяйства.

На днях на тквибульской шахте имени Ленина ряд женщин, работавших на поверхности, изъявил желание перейти на работу непосредственно в забой и лавы. На смену им пришли домохозяйки, которые в дальнейшем также перейдут непосредственно в шахту. Это патинание следует широко поддерживать, усилив привлечение женского труда на шахты.

В тесной связи с привлечением новой рабочей силы стоят вопросы дальнейшего улучшения культурно-бытового обслуживания на шахтах. Тквибули и Ткварчели, расположенные в окружении сельскохозяйственных районов, располагая всеми возможностями для расширения своей подсобной производственной базы, для широкого развития огородничества. Они имеют все для того, чтобы содержать обжитые и дома шахтерских поселков в образцовой чистоте и в порядке, улучшить культурное обслуживание населения (кино, радио, газеты и т. д.). Надо, чтобы эти возможности были полностью использованы.

Предмайское соревнование ширится с каждым днем. В нем участвуют многие коллективы предприятий промышленности и транспорта Грузии. В этом соревновании горняки Тквибули и Ткварчели должны занять почетные места, должны добиться дальнейшего крупного роста добычи угля и этим усилить свою помощь родной Красной Армии.

Группа наших разведчиков под командой старшего лейтенанта Герасимова, действующая в тылу противника, заметила двигавшийся по дороге вражеский обоз. Разведчики открыли огонь из пулеметов и автоматов. Потеряв убитым одного офицера и 11 солдат, немцы разбежались. Наши разведчики захватили 8 винтовок.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 28 марта

В течение почти на 28 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате упорного боя выбила противника из одного населенного пункта. На поле сражения остались сотни вражеских трупов. Наши бойцы за один день захватили 2 немецких орудия, 10 пулеметов, 2 миномета, 45 винтовок, 4 ящика патронов и другое военное имущество.

За 2 дня боев на одном из участков Юго-Западного фронта наши части уничтожили более 500 немецких солдат и офицеров. Среди захваченных трофеев 3 вражеских танка, 5 орудий, 10 пулеметов и 6 минометов.

Партизанский отряд тов. К. оперирующий в одном из районов Сталинской области, оккупированных немцами, за время своей боевой деятельности, по своим данным, уничтожил 387 немецких солдат и офицеров. Партизаны захватили 120 вражеских винтовок, 2 миномета, 3 пулемета, несколько автоматов, большое количество гранат, мин, патронов. Разгромив штаб одной части противника, партизаны захватили ценные оперативные документы.

Пленный обер-фельдфебель командир отделения связи тов. И. штаба 1 батальона 503 полка 290 немецкой пехотной дивизии Маттис Клут рассказал: «Штаб нашего батальона все время получал при-

казы, в которых предлагалось держаться до последнего патрона, но все чувствовалось, что положение у нас безнадежно. Ночью русские батареи открыли огонь, а затем двинулась пехота. У нас началась паника. Все разбежалось, кто куда. Я остался на месте, чтобы сдать в плен. Наш полк понес огромные потери. В 1 батальоне осталось не более 80 солдат. Питание солдат с каждым днем ухудшается. Только повар в плен, и впервые за много недель наелся досыта». Клут служил в германской армии с 1938 года и награжден железным крестом второй степени.

Немецкий солдат, фамилию которого установить не удалось, писал своей семье: «...Одна атака следует за другой. Об опыте не может быть и речи. Мы — сейчас у нас осталось всего 56, остальные убиты или ранены. Первые мои солдаты совершенно изнемогли. Не было ни одной ночи, когда бы мы могли выспаться».

Отступая из села Доморинки, Смоленской области, немцы сожгли 23 дома, все скотные дворы и амбары. Жителей, пытавшихся спастись от огня свое имущество, гитлеровские бандиты расстреляли. Среди жертв фашистских варваров: Новикова Анна — 50 лет, Синилов Александр Иванович — 61 год, Матросенко Тарасий Иванович — 49 лет, Шитиков Дмитрий Иванович, его сын Николай — 15 лет и дочь Надежда — 11 лет и многие другие старики, женщины и дети.

## Вечернее сообщение 28 марта

В течение 28 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые нашими войсками были отбиты с большими для противника потерями.

За 28 марта сбито в воздушных боях 8 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 27 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 2 бронемашин, свыше 80 автомашин с войсками и грузами, 65 подвод с боеприпасами, 2 авиостерны с горючим, 8 орудий полевой и зенитной артиллерии, 13 минометов, 8 зенитно-пулеметных точек, возвращено 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боев разрушила 28 вражеских блиндажей, затопила и сожгла, уничтожила 5 немецких танков, 3 орудия, 12 стальных пулеметов, 2 минометных башен, 2 трактора-тягача с прицепами и походящую технику. За это же время у противника захвачены следующие трофеи: 5 танков, 24 пулемета, 4 миномета, 3 орудия, 2 бронемашин, много автоматов, винтовок и пистолетов, противотанковые ружья, 1.440 снарядов и 10 ящиков со снарядами, 3.400 мин и 100 ящиков с минами, 101.000 винтовочных патронов, 10 грузовых машин, 15 конных повозок и другое снаряжение. Немцы оставили на поле боя 3.200 трупов. Взяты пленные.

На одном из участков Западного фронта наше стрелковое соединение, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулось вперед и нанесло немцам большой урон. За один день боев враг потерял только убитыми 850 солдат и офицеров. На другом участке бойцы нашей гвардейской части захватили 14 вражеских блиндажей.

Личники одного из подразделений Калининского фронта за один день уничтожили 193 солдата и офицера противника. Захвачены пленные.

Возврат наших бойцов под командованием тов. Дубосова успешно отбил контратаку немецкой пехоты, двигавшейся на взводных. Ружейно-пулеметным огнем бойцы взвода уничтожили 50 солдат и офицеров противника.

Группа наших разведчиков под командой старшего лейтенанта Герасимова, действующая в тылу противника, заметила двигавшийся по дороге вражеский обоз. Разведчики открыли огонь из пулеметов и автоматов. Потеряв убитым одного офицера и 11 солдат, немцы разбежались. Наши разведчики захватили 8 винтовок.

В ответ на призыв товарища Сталина усилить помощь фронту колхозы Ташаурской области, Туркменской ССР, 20 марта выполнили полугодовой план поставок мяса государству на 142 процента.

## Совещание в ЦК КП(б) Грузии по вопросам животноводства

27 и 28 марта в Центральном Комитете КП(б) Грузии состоялось республиканское совещание по вопросам животноводства.

В работе совещания приняли участие секретари районных комитетов партии, председатели исполкомов районных Советов, заведующие райземотделами, председатели колхозов, заведующие колхозными животноводческими фермами, работники животноводческих совхозов, зоотехники и ветеринарные работники.

Совещанием руководил секретарь Центрального Комитета КП(б) Грузии тов. К. Черкванни.

О докладом о мероприятиях по осуществлению постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» выступил председатель Совнаркома Грузинской ССР тов. В. Бахрадзе.

Тов. Бахрадзе остановился в своем докладе на задачах, стоящих перед партийными и советскими организациями в области дальнейшего развития животноводства, заострил внимание на выполнении государственного плана развития животноводства в 1942 году, на вопросах полного сохранения молодняка, увеличения поголовья скота и дальнейшего повышения продуктивности животноводства.

В прениях по докладу выступили: председатель колхоза села Арбышки Цител-Цкарского района т. И. Алашвили, секретарь Банькчестского райкома КП(б) Грузии т. К. Мурджикели, зав. райземотделом Богдаровского района т. М. Мелкумов, зав. животноводческой фермой колхоза села Парханакашени Цхатубского района т. А. Сардалашвили, директор Валдарского совхоза т. Эр. Ахведиани, зав. райземотделом Лагодзского района старший зоотехник т. Н. Метрели, председатель колхоза «Ламверели» Зугдидского района т. А. Рогова, секретарь Люксембургского райкома КП(б) Грузии т. Г. Кирикаш, председатель колхоза села Ламгелеса Ланчхутского района т. К. Оравелидзе, председатель исполкома Кварельского райвета т. Г. Джанашвили, начальник животноводческого управления Наркомзема Грузинской ССР т. В. Кобахидзе, секретарь Сатарадзского райкома КП(б) Грузии т. В. Паксашвили, зав. животноводческой фермой колхоза села Татобети Джавского района т. Э. Кочев, народный комиссар земледелия Аджарской АССР т. М. Гоголишвили, начальник ветеринарного управления Наркомзема Грузинской ССР т. И. Квесишвили, зав. райземотделом Горьковского района т. Д. Лазарашвили, председатель колхоза имени Берия села Земо-Роки Джавского района т. М. Паиева, директор Грузинского зоветинститута т. И. Помаи, секретарь Гальского райкома КП(б) Грузии т. П. Тогуа, председатель колхоза села Цихиджвари Боржомского района т. А. Граматикопоуа, председатель колхоза села Квемо-Алвани Телавского района т. Д. Девларидзе, председатель исполкома Цалкинского райвета т. А. Балабагов, директор опытно-учебного хозяйства в Улабно т. А. Натрошвили.

В конце совещания с заключительным словом выступил тов. В. Бахрадзе. Совещание обсудило и одобрило выработанные комиссией практические мероприятия по сохранению молодняка и увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах.

## ТЕЛЕГРАММЫ

### ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛА

ЛОНДОН, 27 марта. (ТАСС). На ежегодном собрании центрального совета консервативной партии, состоявшемся в Лондоне, выступил Черчилль. Он сказал, что год назад, к тому времени, как он выступил перед центральным советом, Англия уже опоздала после падения Франции. Ее военно-воздушные силы выжили битву за Англию. Была обеспечена безопасность Египта. Однако с тех пор Англия потеряла ряд военных успехов, оставив Ирану, где англичане только сейчас частично восстановили свои позиции, и отступив из Греции и Крита. В результате нападения «со стороны нового и чрезвычайно сильного противника на Дальнем Востоке» Англия потеряла Голландию, Малаккеский полуостров и Голландскую Индию захвачены противником, Бирма подверглась вторжению, пал Рангун, находится под угрозой Австралия и Индия. Черчилль отметил также, что «Санганур явился ареной величайшей катастрофы для англоязычного оружия».

Черчилль указал, что неудачи на Дальнем Востоке объясняются внезапным нападением на Англию, собравшую и использующую все свои ресурсы для борьбы против Германии и Италии, третьей великой державы, вооруженной до зубов. При подобном положении, сказал он, было бы глупым не подготовиться к дальнейшим тяжелым ударам.

«Однако, — сказал Черчилль, — я осмелюсь заявить, что точно так же, как в прошлом году, я предостерегаю вас, что вы не можете ожидать успехов, не переживающих с неудачами, так и сейчас, в 1942 году, мы не должны думать, что неудачи не будут сменяться успехами, ибо есть и другая сторона картины. Когда мы оглядываемся назад на прошедший мрачный год и обращаем свои взоры вперед на многие испытания, которые предстоят нам, никто ни на один момент не может сомневаться в чрезвычайном улучшении нашего военного положения. Год

### ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор телеграмм с 26 до 28 марта).

В течение последних нескольких дней в Бирме упорные бои идут в районе города Тоунгу, переходя время от времени в ожесточенные схватки. Японское командование сосредоточило на этом участке фронта крупные силы и продолжает перебрасывать подкрепления.

Главная тяжесть обороны этого участка фронта, в частности города Тоунгу, возложена на находящиеся в Бирме китайские войска. В настоящее время в районе города Тоунгу создается серьезное положение.

В целях ослабления нажима в районе Тоунгу, на северном участке границы между Бирмой и Таи китайские войска пересекли границу и начали наступление на территории Таи, откуда японцы развернули свои действия в начале войны на Тихом океане. В районе к северу от Моунгтоа произошло первое столкновение между китайскими частями и войсками Таи, которые действуют под руководством японских офицеров.

На Филиппинах военные действия снова приняла весьма ожесточенный характер. Бои идут в ряде районов на острове Лузон, на острове Минданао и на других островах. Наиболее серьезные бои развер-

### ПОДГОТОВКА ЯПОНСКОГО НАСТУПЛЕНИЯ НА АВСТРАЛИЮ

ЛОНДОН, (ТАСС). Австралийский корреспондент «Таймс», бывший до недавнего времени специальным корреспондентом на Яве, пишет, что высказывающийся на Новой Гвинее не оставляет никакого сомнения в том, что они подготовляют наступление на Австралию. Главной целью японцев на Новой Гвинее являются, несомненно, аэродромы на северном побережье острова. Австралийцы считают, что наступление на Австралию уже началось воздушными налетами японской авиации на Дарвин, Брум и Уингетт.

Как указывает корреспондент «Дейли Экспресс», находящийся с союзными войсками в Австралии, японцы высадились в Новой Гвинее 40 тыс. человек. Еще 80 тыс. человек уже направляются на юг в обход Новой Гвинее. Если учесть 260 тыс. войск, которые японцы могут отвезти из Малайи и Голландской Индии, то, по мнению корреспондента, в атаку против Австралии японцы сумеют бросить 380 тыс. человек.

Агентство Рейтер сообщает, что стремление японцев захватить Австралию объясняется следующими стратегическими мотивами: «Во-первых, Япония желает установить над всем Тихим океаном свой абсолютный контроль, что окажется невозможным, если Австралия будет использоваться союзниками в качестве базы для наступательных операций, угрожающей японскому правому флангу. Во-вторых, Япония понимает, что она не может осуществлять эффективную морскую блокаду Австралии со своих островных баз в центральной части Тихого океана; такая блокада осуществима лишь после занятия стратегических пунктов на Австралийском материале. В-третьих, морские коммуникации Австралии с США, Англией и Африкой могут быть перерезаны лишь в том случае, если Япония сумеет захватить морские и авиационные базы, расположенные в западной и восточной частях Австра-

### ИНФЛЯЦИЯ В ГЕРМАНИИ

ЖЕНЕВА, 28 марта. (ТАСС). Опубликованный в Берлине отчет Рейхбанка за 1941 год обнаруживает беспрецедентный рост количества денег, находящихся в обращении. За год денежное обращение возросло с 5,5 миллиарда марок до 22,3 миллиарда марок.

В кругах немецких финансистов подчеркивают, что столь небывалый рост денежного обращения в условиях непрерывного падения уровня жизни и покупательной способности населения Германии и оккупированных ею стран носит резко выраженный инфляционный характер. Хотя составители отчета пытаются смягчить впечатление от опубликованных цифр ссылкой на «расширение территории Германии» и «необходимость больших сумм для выплаты жалования армии», однако они тут же косвенно признают, что опубликованные цифры далеко не отражают фактических размеров инфляции. Рейхбанк довольно откровенно признает,

### АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА В ВОЗДУХЕ

ЛОНДОН, 28 марта. (ТАСС). В коммюнике министерства авиации говорится, что днем 27 марта английские бомбардировщики в сопровождении большого числа истребителей атаковали объекты в Остенде.

### ВСТРЕЧА ГАНДИ С КРИШНОМ

ЛОНДОН, 28 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Дели, Ганди имел беседу с Кришном, которая продолжалась свыше двух часов.

тому назад мы были обессилены. Сейчас три величайшие нации мира присоединились к нам в тесном союзе и сражаются на нашей стороне со всемирно-преобладающей мощью...  
Год тому назад, когда мы встретились с вами в Лондоне, Германия и Япония еще не представляли угрозы для нас. Каким-либо определенным планом, который мог бы обеспечить нам победу, за исключением уверенности в том, что если завершится война, сейчас кажется весьма вероятным, что мы и наши союзники можем проиграть происходящую войну и вместе с ней потерять все то, что придает ценность жизни, только по своей собственной воле или из-за своей собственной неспособности использовать наши комбинированные силы, которые при полной их мобилизации и организации станут преобладающими, а также неспособностью воспользоваться умоудержимыми шансами, которые, по мере того времени, будут представляться нам. Поэтому мы должны критически и неоднократно подвергать рассмотрению наши собственные поведение, характер и качество наших военных усилий в любой форме и направлении. Мы должны сделать все, чтобы наши соотечественники и наши союзники были убеждены, что мы оказываем максимальное содействие, на какое мы только способны».

Черчилль далее отметил, что правительство, несомненно, помогает широкая критика и советы, однако нельзя допустить, чтобы кто-либо вносил бесновество в армию, которая сейчас сильна и крепка, и ослабляла доверие страны к ней.

Подчеркнув трудности, порожаемые нынешней войной, которая имеет мировой характер и при которой Европа, суша и воздух превратились в единое поле сражения, а войны и передовые линии фронта слились в одно целое, Черчилль призвал к национальному единству и в непоколебимой выдержке в борьбе с опасностями.

Черчилль также отметил, что правительство, несомненно, помогает широкая критика и советы, однако нельзя допустить, чтобы кто-либо вносил бесновество в армию, которая сейчас сильна и крепка, и ослабляла доверие страны к ней.

Подчеркнув трудности, порожаемые нынешней войной, которая имеет мировой характер и при которой Европа, суша и воздух превратились в единое поле сражения, а войны и передовые линии фронта слились в одно целое, Черчилль призвал к национальному единству и в непоколебимой выдержке в борьбе с опасностями.

Подчеркнув трудности, порожаемые нынешней войной, которая имеет мировой характер и при которой Европа, суша и воздух превратились в единое поле сражения, а войны и передовые линии фронта слились в одно целое, Черчилль призвал к национальному единству и в непоколебимой выдержке в борьбе с опасностями.

(ТАСС).

В-четвертых, уничтожение австралийских центров военной промышленности возможно лишь после установления полного контроля над главными городами восточного побережья, где сосредоточено 5,5 млн. жителей из всего семимиллионного населения Австралии. В-пятых, Япония стремится захватить богатые естественные ресурсы и обширные пространства Австра-

По мнению австралийских кругов, указывает далее агентство, основными слабыми пунктами обороны Австралии являются ее зависимость от иностранных поставок самолетов, вооружения, оборудования и в особенности нефти, которая в Австралии не добывается, а также ее протяженные морские линии коммуникаций, тянущиеся на тысячи миль.

Сильной стороной Австралии являются прежде всего ее размеры. Она представляет собой крупный континент, имеющий своей путь сообщения между его обширными территориями. В Австралии имеется цепь аэродромов, тянувшаяся от юго-восточной части страны до Сиднея и от юго-западной части до Перта. Из 7 млн. ее населения 5,5 млн. проживает в восточных прибрежных штатах, вокруг главных центров этих территорий, а пограничные районы сосредоточены на крайнем юго-западе страны. Промышленные ресурсы и военные заводы Австралии расположены позади линии обороны. Австралийская армия крупнее, чем японская, участвовавшая в Тихоокеанской войне. Но своему национальному составу эта армия одорола, поэтому противник, даже передовой, может быть легко опознана. Австралийская армия состоит из людей, повиновавших, что они сражаются за свой дом и свободу. Она неплохо вооружена, и во главе ее стоят опытные военные руководители. Сейчас проводится мобилизация территориальной армии Австра-

Видно, даже пущенные королем плохи верат в «победоносное окончание войны», если вкладывают свои средства не в ценные бумаги гитлеровского правительства, а в промышленные акции.

Видно, даже пущенные королем плохи верат в «победоносное окончание войны», если вкладывают свои средства не в ценные бумаги гитлеровского правительства, а в промышленные акции.

Видно, даже пущенные королем плохи верат в «победоносное окончание войны», если вкладывают свои средства не в ценные бумаги гитлеровского правительства, а в промышленные акции.

Видно, даже пущенные королем плохи верат в «победоносное окончание войны», если вкладывают свои средства не в ценные бумаги гитлеровского правительства, а в промышленные акции.

Видно, даже пущенные королем плохи верат в «победоносное окончание войны», если вкладывают свои средства не в ценные бумаги гитлеровского правительства, а в промышленные акции.

Видно, даже пущенные королем плохи верат в «победоносное окончание войны», если вкладывают свои средства не в ценные бумаги гитлеровского правительства, а в промышленные акции.

Речь Майского при вручении советских орденов английским летчикам

ЛОНДОН, 26 марта. (ТАСС). 25 марта при вручении советских орденов английским летчикам советский посол в Англии Майский произнес следующую речь: «От имени Советского правительства, от имени Красной Армии, Красного Воздушного Флота и Красного Военно-Морского Флота сердечно поздравляю храбрых членов Королевского Воздушного Флота с доказательством им высшего знака отличия СССР — ордена Ленина. Это — достойная награда за проявленные ими мужество, выдержку, боевое искусство, преданность общему делу. Они хорошо дрались с врагом. Они дали прекрасные образцы того, как надо очищать небо от фашистских стервятников. Страна, родившая и воспитавшая их, может по праву гордиться своими сыновьями. Но это пожалование орденов является вместе с тем важным и многообещающим символом. Члены Королевского Воздушного Флота заработали свои ордена в СССР. Они дрались на нашем фронте. Руда об руку со своими советскими коллегами они бились против нашего общего врага. Советские и британские летчики вместе поднимались в небо, вместе сражались, вместе упиточали самолеты противника. Они были товарищами по оружию в самом полном и лучшем смысле этого слова. Британские летчики оставили хорошую память о себе среди своих советских коллег и советского населения. В то же время боевое сотрудничество советских и британских летчиков дало пример того, какими должны быть отношения между нашими обеими странами в прозную годину новой мировой войны. Это особенно важно понять и осознать теперь. Целый ряд симптомов заставляет думать, что война приближается к решающему моменту и что 1942 году суждено стать поворотным пунктом в ее развитии. И если в эти, полные величайшего значения дни товарищество по оружию между союзниками, особенно между СССР и Англией, будет столь же совершенным, как то, которое сложилось между британскими и советскими летчиками на нашем фронте, то все мы сможем смело смотреть в лицо будущему. Я твердо верю, что военное сотрудничество наших стран в 1942 году будет именно таким. Я верю также, что оно будет построено на правильных принципах. Для этого надо твердо помнить о четырех основных вещах. Первая — это то, что мы ведем сейчас современную войну, по волеу XIX века, даже не войну 1914—18 года, а войну 1939—42 года. Сущность же современной войны состоит в том, что она является, как недавно выразился Сталин, войной моторов. Высокая техника современной войны побуждает время и пространство. Быстро становится возможным для операций, раньше требовавших многих месяцев для своего выполнения, теперь укладываются в несколько дней. Расстояния, которые раньше считались непреодолимыми, теперь покрываются в несколько часов. Тому, кто недостаточно оценивает значение этих огромных перемен, приходится дорого расплачиваться за свое неумение думать и действовать по-современному. Вторая вещь, которой иногда нельзя забывать, — это то, что простое арифметическое превосходство одной стороны над другой в населении, территории, естественных богатствах, промышленных

возможностях само по себе еще не гарантирует победы. Конечно, все это очень важно. Однако в борьбе прежде всего учитываются не потенциальные, а фактически мобилизованные ресурсы. В истории можно найти примеры, когда мощное государство, но с хорошо мобилизованными ресурсами, одерживало верх над большими государствами, но с плохо мобилизованными ресурсами. Секрет победы состоит в том, чтобы в решающий момент на решающем участке иметь решающее превосходство над противником. Необходимо предельно для этого является наступательный дух генеральной стратегии войны (включая политическую и экономическую войну). Союзникам не помогут никакие даже самые грандиозные цифры их потенциальных человеческих, промышленных и естественных ресурсов, если они не будут мобилизованы с быстротой, соответствующей требованиям современной войны, и если союзники не начнут в решающий момент на решающем участке концентрировать силы, превосходящие силы противника. Третья вещь, которая имеет серьезнейшее значение, — это вопрос инициативы. На советском фронте инициатива вырвана из рук Гитлера, и мы не собираемся ему эту инициативу возвращать. Однако на некоторых других фронтах инициатива все еще находится в руках врага. Вот почему именно враг во многих случаях определяет время, место и темп военных операций. Союзники должны ликвидировать такое положение. Они должны взять инициативу в свои руки. Для этого они должны превзойти противника во всех отношениях. Если противник смел, они должны быть еще смелее. Если противник упорен, они должны быть еще упорнее. Если противник полон наступательного духа, они должны быть еще более происпелены этим духом. Только так можно прийти к победе. Наконец, четвертая вещь, которую надо ясно осознать, это то, что положение, будто бы «время на нашей стороне», отнюдь не является аксиомой. Конечно, если бы враг был статичен, а союзники динамичны, время было бы другом союзников. Но дело это не совсем так. Союзники имеют огромные ресурсы. Они их быстро мобилизуют, но ведь и противник не стоит на месте. Он завоевывает новые страны, расширяет свою сырьевую базу и свои промышленные возможности. Между обоими лагерями происходит гонка за выигрыш времени. Кто кого обгонит? Тот, кто проявляет больше смелости, быстроты, решительности.

сти. Несомненно, союзники в 1943 году будут иметь больше танков, самолетов, чем имеют их сейчас, но если тем временем враг захватит еще несколько новых территорий, — где гарантия, что соотношение сил в конечном счете изменится в благоприятную для союзников сторону? Выход из всего сказанного ясен. Враг ставит ставку на 1942 год. Именно поэтому в лето этого года он собирается сделать «сверхчеловеческое» усилие, чтобы победить. Задача союзников очевидна: они тоже должны поставить ставку на 1942 год и весной и летом этого года сделать свое «сверхчеловеческое» усилие для того, чтобы разбить врага. Такова наилучшая из всех возможных стратегий. Часто можно услышать: но союзники еще не закончили своей подготовки. Я не знаю, был ли в истории какой-либо главнокомандующий, который накануне боя сказал бы, что он вполне к нему подготовлен. Но, если даже допустить, что приготовления союзников еще не вполне закончены, все-таки нельзя отрицать, что ими за последние два года достигнуты громадные успехи. Все союзники, взятые вместе, уже сейчас имеют все необходимое для победы: войска, самолеты, танки, оружие. Нельзя ждать, пока последние пуговица будет пришита к куртке последнего солдата. Времена слишком грозны. К тому же история — не тротуар Цикалиани. Иногда приходится принимать бой не в тех условиях, которые желательны, а в тех условиях, которые неизбежны. В этом случае приходится быстро переделывать планы и приспосабливаться к обстоятельствам. Сейчас именно такой случай. Сейчас решающий момент — 1942 год, решающий участок мирового фронта — СССР. Из этого надо исходить. Если союзники действительно хотят победы (а в этом я не сомневаюсь), то они должны суметь сконцентрировать в данный момент и на данном участке фронта силы, превосходящие силы неприятеля. Как, когда, в каких формах это должно быть осуществлено, — дело союзных штабов. Важно лишь то, чтобы вся работа штабов была пронизана одной мыслью, одним лозунгом — 1942 год, а не 1943. Если, как я твердо надеюсь, союзники пойдут по этому пути, становой хребет гитлеровской Германии будет перебит уже в нынешнем году. Останется лишь добить беженного зверя. И тогда будущее поколение отметит 1942 год, как начало новой и лучшей эпохи в истории человечества».

Вручение советских орденов английским летчикам

ЛОНДОН, 27 марта. (ТАСС). Посол СССР в Англии тов. Майский вручил ордене четырем английским летчикам, награжденным Президиумом Верховного Совета СССР орденами за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчи-

ками и проявленные при этом доблесть и мужество. На церемонии вручения орденов присутствовал английский министр авиации Сикклер. После вручения орденов тов. Майский выступил с речью. Он указал, что английские летчики напали товарищески и дружелюбно на врага, от которой они всегда отъезжались самым наилучшим образом. Это товарищество, основанное на взаимном уважении, — лучшая гарантия грядущей победы.

Речь Сикклера на церемонии вручения советских орденов английским летчикам

ЛОНДОН, 27 марта. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, министр авиации Арчибалд Сикклер выступил с речью на вручении орденов советских летчикам. Сикклер заявил, что английские летчики напали товарищески и дружелюбно на врага, от которой они всегда отъезжались самым наилучшим образом. Это товарищество, основанное на взаимном уважении, — лучшая гарантия грядущей победы.

указал, что английские летчики напали товарищески и дружелюбно на врага, от которой они всегда отъезжались самым наилучшим образом. Это товарищество, основанное на взаимном уважении, — лучшая гарантия грядущей победы.

На полях весеннего сева В ПОЛЕВОМ СТАНЕ

АЛАЗАНИ. (Наш спец. корр.). У обычных шоссе Сигнахи — Цители-Цкаро, на просторной солнечной площадке, раскинувшаяся полевой стан четвертой тракторной бригады Алазанской МТС. Наступила пора весенних полевых работ, и бригада со всем своим хозяйством переселилась в поле. Политотдел МТС (начальник т. А. Маладзе) постарался создать трактористам все условия для производительного труда. Под горой, в защищенном от ветров месте, стоит фургон для жилья трактористов. Тут подальше устроена полевая кухня, в стороне от нее — база горючего и смазочных материалов, а еще дальше — навес походной слесарной мастерской. Жилые фургоны хорошо оборудованы. Трактористы имеют возможность умываться, хорошо отдохнуть. В слесарной мастерской — необходимый набор инструментов для ремонта машин, наиболее ходовые запасные части. Четвертая бригада — бригада лунинская. Трактористы вылезли сами — проводить необходимый ремонт. Они приняли обязательство закончить в этом году не менее 5 процентов запасных частей. Сейчас разгар дня, и все трактористы на своих участках. Они ведут вспашку полей под провозу пшеницы и ячменя на полях колхоза-матхаанского колхоза «Цители Октябрь».

Время близится к обеду. Трактористы ушли на работу. Трактористы одни за другим направляются в полевой стан. Но тракторы не прекращают работы. Подготовленные прицепники самостоятельно волят машины, поднимают новые гектары плодородной кахетинской земли.

Приключенческий жанр, в сожаленно, совершенно не развит в нашей кинематографии. А между тем материал для «доблестной» приключенческой фильмов имеется у нас самый богатый и богатый. Это, например, многочисленные проявления бесстрашия, мужества, находчивости и смелости советских людей в борьбе с врагами родины. «Морской ястреб» — оборонно-приключенческий фильм. Действие в нем разворачивается на грани предвоенного и военного периодов, на материале нашего военно-морского флота. Капитан-лейтенант Найденов получает задание обнаружить и уничтожить появившиеся в наших водах пиратствующие судно неизвестной национальности. С провокационной целью пират тонит заходящие в советские порты иностранные торговые корабли. Это — подводная лодка, замаскированная под парусник. Но разгадать это удается не сразу. Капитан-лейтенант и красnofлотцы проявляют большую сметку и хитрость в борьбе с врагом. Бой с подводной лодкой происходит 22 июня 1941 года. В ходе боя советские моряки узнают по радио о вероломном нападении Германии на Советский Союз. Все ясно: пират — это немецкая подводная лодка. И наши моряки остаются от нее только масляное пятно на морской поверхности. Так вступаешь в войну капитан-лейтенант Найденов и его моряки, в первый же день погонимые вражеской подлодкой. Фильм (сценарий — П. Шванова и А. Михайловского, режиссер — В. Браун, консультант — вице-адмирал Г. Жуков) смотрится с интересом. Хорошо играют артисты П. Перевозов, А. Фаит, Л. Кмит, А. Абдулов, А. Рахленко. Остается только пожелать, чтобы после «Морского ястреба» у нас появилось побольше новых приключенческих фильмов на военную тематику, прославляющих мужество и доблесть наших бойцов и командиров.

Агитация за развертывание индивидуального огородничества

Партийные организации предприятий, учреждений и вузов. Орджоникидзевского района Тбилиси ведут среди населения широкую агитацию за развитие индивидуального огородничества. По инициативе бюро парторганизации Грузинского сельскохозяйственного института имени Берия, агроном т. Джапаридзе на днях создал комитет по индивидуальному огородничеству на собрания агитаторов. После этого агитаторы приступили к активной индивидуальной работе среди трущобных на бывших набрательных участках.

Творческий вечер писательницы А. Антоновской

30 марта, в 8 час. 30 мин. вечера, в клубе советских писателей Грузии состоится творческий вечер писательницы Анны Антоновской, автора романа «Длины муравьи» — о прославленном грузинском поэте Георгии Саакадзе.

Письмо в редакцию

Тов. редактор, разрешите через вашу газету принести искреннюю и глубокую благодарность ЦК КП(б) Грузии и правительству Грузинской ССР, а также всем партийным, советским и общественным организациям, почтившим память дорогого и незабвенного Хозе Диаса.

Первомайские подарки бойцам Красной Армии

Комсомольская организация Спецгорга Грузинской ССР систематически отправляет на фронт подарки для бойцов Красной Армии. На днях комсомольцы получили письмо от личного состава И-ской части, в котором фронтовики благодарят за подарки, призывают молодежь работать еще лучше, еще производительнее. Сейчас комсомольцы готовят для фронта подарки: сухофрукты, коньяком, табаком. Первомайские подарки фронтовикам готовят также коллектив Тбилисской картографической фабрики.

Сегодня в театрах

Госопера — Пиковая дама; театр имени Марджанишвили — д-м «Счастье», в прозе «Морская Готье»; театр имени Грибоедова — д-м «Бурлеск»; армянский театр — д-м «Зинзала», в прозе «Хатабала»; грузинский театр — д-м «Кинто»; русский ТЮЗ — два спектакля «На воле куту маслянца»; Большой зал консерватории — концерт; филармония — концерт театрального хора.

Доклады и лекции

31 марта, в 8 часов вечера, в клубе Грузинского государственного университета состоится лекция профессора АТАДЖЕВА на тему «Историческая Германия в тисках могучей коалиции советского союза, Великобритании и США».

Харьков борется

Зрелищный, захлебывающийся собственной кровью зверь вылез на широкие улицы, гулял по площади большого города. Немцы думали здесь зализывать свои раны, отдыхать и выжидать. Но Харьков был врагом. Он был тих. Эта тишина ужасала. Город стоял над немцами врагом грозным, непреклонным, неведшимся. Солдаты в зеленых шинелях, выставив вперед свои автоматы, заходили в пустыне деха колоссальных заводов. Серыми хомликами торчали бетонные основания станков. Станки были вывезены. Солдаты вырыли в динные коридоры, в светлые залы огромных зданий. Ветер гнал по паркету черные лепки сожженных бумаг. Людей не было, люди ушли. Солдаты, трусливо сбившись кучками, проходили по безлюдным улицам. Еще дымилась дома, подожженные бомбами «Юнкеров». Серые стены Дома Красной Армии были исполованы черными языками копоти. Зияли окна в горевшем «Гранд-отеле», в «Красной гостинице», на широким и стрелом фасаде Дома проекторов. Солдаты проходили мимо домов, со стен которых черные и красные немецкие буквы бросали им в лицо: «Смерть Гитлеру!» Солдаты восторжались в лицо большого бронзового человека, который в сопровождении великанов шагал на них с высоты сияющего гранитного постамент. Человек этот, как и все вокруг, был врагом. Это был Тарас Шевченко. Иродские взгляды, какой-то войка между в него гранатов. Граната не долетела до него, она взорвалась у подножья постамент, отколов куски черного звонкого камня.

Пытки, расстрелы, казни — ежедневное времяпрепровождение коричневых палачей Харькова. В первые дни фашистами было расстреляно около 14.000 человек. Штамп работодателями написаны приказы немецкого командования по Харькову. Они напечатали холодным издевательством над людьми. Приказ высылать из Харькова всех жителей, поселившихся там с 1936 года, и десятки тысяч людей изгнаны из города в морозную, восточную метель степи. Им запретили брать с собой какие-либо вещи или продукты. В окрестных селах наши принот 25.000 голодных, полураздетых, обмерзших бедомах людей. Остальных погнаид дальше, во вражеский тыл.

Харьков голодает. Почти в каждом доме есть опухшие от голода. Каждый день на улицах подбирают несколько трупов людей, умерших голодной смертью. Вывозят покойников на кладбище не на армей, — все лошади забраны немецкой армией. Могилы роют во дворах домов. Уничтоженный сброд, слухий в обое немецкой армии, налет не много соратников на украинской земле. Железные единцы, подлая заспанная и подвынная сутулясь у отделения немецкой командатуры, предлагают свои услуги в деле организации «нового порядка». Их, не скрывая своего презрения, приняи немецкие солдаты: одним поручили шпионить, другим устроили подмастерьями в своем застенке, третьих пняной черной сотейи пустили по Харькову. Эти именуется поидейскими. Они «наводят» немцев

грабителей на уделение квартиры, ловят и приводят к немцам насильникам очередные жертвы, бьют, грабят и орут, когда рыскают бандой, трусливо переводятся по улице в одиночку, боясь каждого встречного. Рабочие, интеллигенция, молодежь Харькова не дрогнули от дичайших зверств, бенного, кровавого разгута, необузданного своеволия пылкого фашиского солдата и офицера. Жадна мести охватила каждое советское сердце. То, чем немцы хотели устранить и сломить Харькову, обернулось против них самих. Зверь обезумел от крови, ярости и страха. Советские люди уничтожают зверя, метят ему. Вылетают в воздух казармы, заселенные фашистскими солдатами и офицерами. Боясь партизанской мести толкнула немецких залпана на издние дилого приказа: в то время, когда в Харькове в домах, занятых под немецкие штабы, начали раздаваться взрывы мин, городскому населению было запрещено в продолжение шести дней выходить из квартир. Запрещено было не только появляться на улице или во дворе, но даже переходить из одной квартиры в другую. Приказ заканчивался стандартной угрозой: за нарушение приказа — смерть. Шесть дней томилась женщины и дети, старики и больные без света, без воды, без пищи в своих квартирах. Приказ не пошел. Стены продолжали и продолжают рыгаться, уничтожая десятки армянских «повстанцев». Фашисты расстреливают заложников, истязают невинных людей. В фашистском застенке гибнут украинцы, русские, евреи. Массовыми расстрелами, насильственными издевательствами, поголовным грабежом гитлеровцы хотят сломить гордость и свободолобие советского человека. Напрасные надежды. Мирные жители становятся грозными партизанами. Немцам в городе страшно. Нельзя сказать, чтобы их боязи была напрасной. Из большого дома на площади Тевелева выходил, выплясывая грым и презрительно оттопырив нижнюю губу, величественный генерал. Он спешил пройти к своему автомобилю, так как прожиде, хотя и релкие и отпатывающиеся от него в сторону, все-таки тревожили его армянку душу. Но не успел. Прогресса выстрел. Генерал грохнулся затылком о тротуар. Какая-то молоденькая девушка бросилась бежать, но

выпускал револьвера из рук. Генеральские телоранителли, заволп, погнались за ней. Девушка была поймана и убита на месте. Мы пока не знаем имени этой храброй украинской девушки — мстительницы за свой народ, за свой город. Возвратился в Харьков, — разным, установив, кто, откуда она — одна из тысяч, из сотен тысяч героических дочерей свободной Украины. Народная слава оселит ее имя. Безвестные народные мстители отважно и неутомимо действуют в городе. Каждый день гремит взрывы гранат, уничтожающие ненавистных захватчиков. В доме Станкостройа двадцать немецких солдат были убиты одной метко брошенной гранатой. На улице имени Дзержинского в небольшом особнячке, обнесенном железной оградой, девять офицеров собрались уютно и тепло пожить. Недолго пришлось им там хозяйничать. Взрыв гранаты — и девять офицеров были уничтожены. Советем немцам проглотить взрыв партизанской мины, разрушившей пелое здание. Мина была подложена под помещение, занятое штабом 68 немецкой полковой дивизии. От взрыва погмбал почти все офицеры штаба, в том числе и командир дивизии генерал Браун. Немцы, отдаленные еще в первые дни оккупации распоряжение разорвать баррикады, вывести противотанковые ежи, сжечь надолбы и засыпать окопы, сейчас спохватились. Спешно собираются старики и дети, женщины и инвалиды. Под угрозой расстрела принуждают их ослабевшим от голода, измученными руками тащить мостовой камень для баррикады, устанавливать ежи, рыть твердую мерзлую землю. Гитлер пеняется за Харьков, как за свой опорный пункт на юго-востоке. Не выдлет! Из земли немцев выковырывают, в подвалах домов находят ежи раздвинуты, проволока разорвана. Будут быть в шину и в лоб. Уничтожат всех до единого, если они не захотят сдаться. Харьков поможет красным воинам, метерзанным, искалеченным, придушенным, но живой, недавшийся, непокоренный Харьков. Великий город украинского народа борется, он мстит, он ждет. Час его освобождения близок. НИКОЛА БАЖАН. Юго-Западный фронт. («Красная звезда»).

2 и 3 апреля КОНЦЕРТ Тамара Ханум. В программе: песни и пляски народов СССР. Билеты продлятся. Начало в 9 час. вечера.